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Győzelmes harcunk az orosszal
Varsó ostroma előtt

A németek 30 kilométernyire vannak Varsótól
A szövetségesed otte'-Hvájs dia­

dalmasén helad elére Q.osz-Len- 
gyelországban. Azóíi, hogy Hin- 
denbnrg a nagy győzelmet mag» 
jelentette a császárnak, * német 
és osztrák magyar csipátok tolj«?« 
erővel üldözik az ellenséget, amely 
mindbátrább húzódik u Vlsz’uh 
túlsó p irtja felé. Az üldözés lag* 
lobbsn előreba'sdi északon, ahol 
a németek Varsó ellen Irányult 
offenzivájuk során már harminc 
kilométernyire közelítették meg 
Orosz Lengyelország fővárosát. 30 
kilométer mindössze két m pl léró 
föld és Így el lehetünk rá kaszölve, 
hogy a közeli napokban Varsó 
körüljárásiról és ostromáról fo­
gnak kapni örvendetes híreket.

Az előnyomulás Varadtól délre 
Is folytatódik. Az orosz haderő, a 
mely Plolrkcwlői Opoczccig hu 
zódott vissza, caakhemar kényte­
len leiz ezt ez állást is feladd és 
a Visz u'áig vieszamessi. Miaikogy 
pedig az alsó N da és a Dansjec 
mentén csapataink az oroszok 
miedra előretörés! kísérletét visz 
azaverték, az ellenségnek itt Is 
mihamar meg kell kezdeni a visz- 
szavoüuláiát.

Mindjobban kiderü’, hogy a ga­
líciai u) orosz offenzivánste tisztán 
védekező éa fedexő jelltg* van. A 
dőatés semmijeire se itt fog meg- 
történni, hanem Versótól délre.

Az nzsohi szoroson tűi haladlak 
csapataink s Galíciában üldözik az 
ellenséget.

Mai híreink a következők:

Hőfer jelentése.
A tegnapi napos az oroszok 

Bukovinában és a Kárpitokban 
éléekebb tevékenységet fejtettek 
ki. Csapataink a Szucssva folyó 
■ál, a Cseremosz felső vidékén 
lovább nyugatra a Kárpátok ge­
rincén, sznlán a Nagyág völgyé­
ben, ökörmezőnél, - ahol tegnap 
az ellenségnek egy támadása sú­
lyon vesztelégek mellett meghln- 
■dt, - végül pedig a Latorca 
legfelsőbb vidékén és sz uzsoki 
szorostól északra állanak. Ettől a 
szóróitól nyugatra az ellenségnek, 
smely itt előnyomulását beizün

tette, ngyetlcnengy kárpáti átjáró 
since birtokában.

Goríics vidékén äs Zslllcyfő! 
északkeletre az oroszéinak tegnap 
és a múlt éjszakán át 1« folytatott 
heves támadásait mindenütt visz 
szeuiatitoltuk.

A Nids mentén nyugalom volt. 
Tovább északra a szövetségesek j
támadása elérek) ltd.

Przcmysl előtt megállipltoítnk, 
hogy orosz járőrök osztrák ma­
gyar egyenruhát visellek. Az el­
lenség tiszt jtl és isgáays&ggt, akik 
ezrei a meg. cam engede t b$di 
csellel élnek nem igényelhetik * 
seiEzetközl egyezmények és hadi­
szokások k*di:tzmén?éf.

A balkáiii htdíezlnléres a ayn 
gaiom tovább tart. Trabbjétől ke­
lé re tüzérségünk a raoBíeuegróia- 
kal több órai tüzérségi híre után 
visszavonulásra kényszerűibe.

Hőfer, altábornagy, 
a vezérkar fősökének helyettese.

A kárpáti harcok.
Grác, jin. 2.

A „Grazer Tagespost“ Írj«: Az 
erdős Kárpátok nyugati részeiben 
csapataink tekintélyes eredménye 
két értik e\ Előrehelsdáauk úgy 
az uzsoki szorostól észikra, mim 
a lupkovi szóróitól északra egé­
szen a galíciai hegyekben sikerült. 
Az oroszok a Vili hadsereg fő­
erőit a Gorlice - Tuchov közli 
területre tolták. Legnagyobb jelen­
tőségű sikeres effanzivánk a kö­
zépső és alió Dunait c keleti part­
ján, valamint az alsó Nídán. Az 
oroszok hatalmis erőkkel meg­
újították támadásaikat, ezek azon­
ban tüzérségink és gyalogságunk 
pusztító lüzében összeomlottak. Az 
ellenség óriási veszteségeket szen­
vedett. A Cherclny-Opccno kö­
zötti területen nem történt döntés. 
Opocno és Inovlodz között uj 
orosz erők Itámadása meghiúsult. 
A R ívkán ál ■ németek uj érőkké 
átlépték a folyót. A Bzuráná 
főértjükkel már s folyó keleti 
partján állanak. Az ellenség áHa- 
linossígban csak Sohicevnél fajt 
ki ellent állást. A galíciai és len­
gyelországi helyzetet tehát kedve­
zően Ítélhetjük meg.

Beerfcesatőeég 6»
4*4>eMayi-tér leletee-*»**. ’>«

ELŐFIZETÉSI Arak VIDÉKEN:
ívre 14 koron«. I «egyed évre 3 kor. 50

Fél évre 7 „ | Egy bére I „ 20

Küzdelem Varsóért.
Berlin, jen. 2.

A haditudósítók jelentik a keleti 
főhadiszállásról: A helyzet a Visz­
tuláiéi délre, a Bznrátó! és s Rés 
kától keletre egyre jobban és gyor­
sabb léptekkel közeledik a meg- 
érlelődén trlé. A gyűrű, mely 
V*r«őt fogja félkörbe» körű ölelni, 
egyre saükebbre szórni és mert itz 
orosz centrum minden erőfeszítése, 
kogy * támadás nyomásai egy 
ellene ff tnzlvával Novomieszío éa 
Inovlode felől sllensulyozze, kudar­
cot vallott, i döntés a Versó elö li 
harcokban egyre közeledik. Az uj 
esztendő első nipjai mag fogják 
kozni hivatalos fairét sorsad, hogy 
az ostromágyuk eljutottak Varió 
külső erődmaalíig.

A támadások a hgessyobb 
kedvvel és elégséges erőre! foly­
nék és az orosz defenzív , bármi 
lyes makics és szívós is, nem 
bkja tovább ez eil« ntálláaf. Á Harc 
sok helyen futóárkokka! folyik és 
izuroanyal kell kiverni az ellen­
séget, mely egy lövészárok fel­
adása után pír száz tfpásiel 
tovább már előre elkészíteti uj 
lővészárokbaa folytatja a védeke­
zést. A támadás leírhatatlan ereje 
és még a védelemnél is erősebb 
szívóssága azonban megtenni a 
gyümölcseit. Közép Lengyelország­
ban a Pllica mentbe a támadás 
színién tért nyert. Ettől délre az 
osztrák-msgysr hrdsereg erején és 
cllentíllísán megtörik az orosz 
támadás Is hiábavaló mieden 
ellenséges igyekezet, mely Üt 
átlövéssei kísérletezik, hogy ellen­
súlyozza és befolyásolj» a Len­
gyelországban folyó szövetséges 
off snzivát,

Róma, jen. 2.
A mai lapok londoni táviratot 

közölnek, amely kivonatosan 1» 
merteti a Tlmesnek egy varsói 
tudósítását az oroszoknak Varsó 
védelmére irányuló intézkedéseiről. 
A tudósítás szerint sz oroszok 
kelyzetét nagyon megkőnayltl az a 
kőiüloény, hogy a Visztula víz­
állása az egész vonalon oly ma 
gas. mint a minő a téli hóm p ok­
ban még sohasem volt, ha pedig 
s jég zsjlása meglő dal, ekkor 
teljességgel lehetetlenné válik a 
folyón való átkelés. Az oroszok a 
Visztula jobbpiriján lsen messze 
menő Intézkedésekéi tesznek Varsó 
védelmére. Egyes helyeken, mint 
például Vicclaveknél és ettől nyu­
gatra, Bobrovnikinél nehéz tüzér- 
ütegeket helyeztek el abból a 
célból, hogy a német esipthzilli- 
tást megnehezítsék. A Visztulá­
méul! ütegek állandóan lövik a 
thorelcwlci vainti vonalat.

Az utolsó ni pókban az oroszok 
részéről nagy csapatősazrevonások 
történlek Dobrzyn környékén, a 
Visztula jobbpiriján. Á Vistula 
baíp-rlján How már a nettetek 
kezében van.

A B ura folyóéri vívott harcok 
bosszfcdalmesságái eléggé meg­
magyarázza az a körülmény, hogy
Scchacew ét a Viexíuiasőz a 
Biura rendkívül mnr-ídek szikla­
falai köz* feküz amelyek ez át­
kelési csaknem hié^ltnnh teszik 
és a védelmei tanú.iívül tsagköny- 
nyilik, Secheciwő; délre pedig 
a Bzura medre mintegy 16 kilo­
méter hosszúságban mély, a pari 
vidéke p? dig mocsaras.

A Riw$s jobbptrii« színién 
nagyon alkalmas s védekezésre, 
msr! ezen a parton hegylánc 
vonul végig, amelynek a folyó 
fel* haj’ó lejtőjét süni bokrok 
födik. Bolimowlól egész Ncwe- 
Miastőig azonban sík teiüleí hú­
zódik végi?, amelyet nehéz volna 
sokéig védelmezd. Innen sokkal 
nagyobb veszedelem fenyegeti sz 
oroszokat, mint nyugatról Bionic 
felől. A Times tudósítójának véle­
ménye szerint Virső hslyzetr, hs 
még nem la kritikus, de határo­
zottan fenyegetve vsa s város.

Előnyomulás Varsó felé.
Berlin, jen. 2.

A hsdifudősilók jalcstlk a Mell 
főhadiszállásról: A helyi*! * Visz­
tulától délre, a Bzurátó! éa a Ru­
hától keletre egyre jobbaa és gyor- 
sibb léptükkel közeledik s megér­
lelődő« felé. A gyütü, mely Vsrsót 
fogja félkörben körülölelni, egyre 
szőkébbre ezornl és mert az orosz 
centrum minden erőfeszítése, hogy 
a támadás nyomásai egy elhat ff in- 
zlvával Novomiaiztó és hov edz 
felől ellensúlyozz*, fud reo vallott, 
a döntés a Varsó előli harciban 
egyre közeledik. Az uj esztendő 
első mpjei meg fogják hozni hi­
vatalos hírét annak, hogy az ost- 
romágyuk eljutottak Varsó külső 
erődvonalilg.

A támadások a legnagyobb kedv­
vel és elégséges erővel folynék és 
az orosz defenzíva, bármilyen ma­
kacs és szívós Is, nem bit ja tovább 
as ellenállást. A harc sok helyen 
fufóárkokksl folyik és szuronnyal 
kell kiverni sz ellenséget, mely 
egy lövészírok feladása után pár 
száz lépéssel tovább már előre el­
készített uj lővészárokbaa folytatja 
a védekezést. A támadás lebirha- 
fatlan ereje és még a védelemnél 
le erősebb szívóssága azonban meg­
tenni 1 yümö'cseit. Középlengyel* 
országban a Pillet mentén a tá­
madás szintén tért nyert. Ettől

Önműködő ablakredőnyök minden kivitelben Pallagi-cégné!
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délre ez osztrák magyar kadnreg 
ereién és ellenállásán «•«•örJk.*z 
orosz lámadáa és hiábavaló minden 
ellenséges igyekezel, mely itt ** 
törés.» 1 kísérletezik, hogy ellen- 
súlyozza és befolyásolja a Lengyel 
országban folyó azövetszges offen* 
zlvátl

A flandriai harcok.
Róma, Jan. 2.

A „New York Herald“ párisi ki­
adásának u’olsó száma összefog­
lalja a fltndriei harctéri helyzetei 
és a német francia harcok eredmé­
nyeit Így áüspltj. ««á j A náme 
vonal a tengerpirt mellől Indul ki 
Lombaerlzyde és Wettende között, 
maid S«1st Georges mögött elka­
nyarodik. Ez utóbbi község belga 
és francia kézen van.

E után nyugat Irányában R«ns- 
capsllc felé halrd, anélkül, hogy 
érlctené. Ez » város körülbelül n? 
kiló tréler távolságnyira vas az el­
öntőit területtől él » belga sereg 
tartja megszállva. Az arcvoßs? 
u«ln délkelet felé fordul és ez Ysrr 
szabálytalan folyását követi annak 
közép i«a mentén egészen Dlxmul 
denig. Ezt a várost az Yser osztja 
két részre, a fontosabb, északkeleti 
rész s németek kezében van.

A hsrcvoaal Innen egyenesen 
dél felé halad, Mere kém Irányában 
®gy másik árterületet keresztez, 
majd eléri a német kézen levő , 
Bixictsootet és amtán délkeléi f«té 
bekanyarodva áriad a belga francia \ 
birtokban levő Langemarczot, majd 
e nemét sereg álfal elfoglalt Poet- 
cip’íls falé kslsd. A lővészéríck 
körű belül egy mérlföídeyire húzód 
nsk el Passeadiete határától. Et 
a város ma német birtok. Ez uHq 
a belga kézen levő Chelnvelt falé 
fordu1, mvlyef rz entetste tart meg­
szállt*. U!js ezután egy fontos er­
dőségen halsd át éa kelet U\é vo­
nni s német kézen levő HoMeke 
városa mellett, mig a VVaraetcnba 
vezető u í* nem fordul.

Dunkerque légi
bombázása.

Amsterdam, i*n. 2,
A kiadod 'apók jelesük : Teg­

nap délben Dunkerqae fölött négy 
német repülőgépből álló légi Holta 
Jelent meg, amelyek közül három 
számos bombát és más lövedéket 
dobott Se a Városra. Alig tflal el 
az egyik repülőgép, nyomban 
megjelent » másik, amely foly­
tatta a bombázási. A városnak 
minden részében hallottak le 
bombák. Több bomba hullott a 
védmfi?ekrt8, az arzenálra, a kato 
s*i kórh \z kér Jébe több lövedék 
pádig Rmndssl külvárost ás a 
Jatattyárst érte. Andskerket és 
Furáéi»! szintén bombázták a re­
pülőgépek. Itt több ház sérült meg 
ea a közöli vasutat is szétrombol­
ták a bombák. Estére tizétől ha 
bttat éa harminckét súlyosan se­
besültet szedtek össze. A ■ebsiül- 
íek közül néhányai szállt ás köz­
ben meghaltak. A negyedik repü­
lőgép bizonyos távolságban Dua 
kcrqaetől a kőmyáket bombázt* 
Utmólsg azért, hogy olt őr ált 
Jón és a három máaik repülőgé- 
pet ilgyelmszteaae a közeledő el 
leeséges erőre. A francié éian 
goi repülők azonban nem matat 
koztak, úgy hogy a n<met légi 
l otta tálóráig tartó bombázás nMn
sértettéiül elrepülhetett.
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London, Jan. 2.
A Düly Mail Jelenti Duaker 

qneből: Tegaap négy német re; 
pülőgép egy fél órán áf bombákat 
dobott a váróé épületeire, me­
lyeknek felrobbanása 15 embert 
megöli éa 32 őt megsebesített. A 
csapatok tüzeltek az ellenséges 
repülőgápekre, de szoknak sikerült 
elmecekülnlők.

Przemysl ostroma.
Berlla, Jen. 2.

A milánói Secolo-nak távlratoz- 
zák Pátervárról: Az orosz főváros 
lakossága és a tekintélyes sajtó is 
türelmetlen, mert az orosz sereg 
teljesen tétlen Przemysl kőiül. A 
Rnaakoje Slovo vezércikkben kö­
veteli a hadzezetőségtőt, hogy 
kezdju meg sz os romol, mert a 
przemysli vidőaereg sűrű kiroha­
násai nagy vérveszteségeket okoz 
aak sz orosz cispatokaak. Mihaj- 
lovszki, a kiváló orosz katonai 
szakíró tollából való a cikk a az- 
z«l végződik, hogy az orosz sereg 
Przemysl körül még sok vért fog 
ontani. Érdeke« a Novo Rusiz 
cikke, amely azt tejtegetl, hogy 
Przemysl még nem érett meg az 
ostromra és könnyen meglehet, 
hogy sz orosz hvdvnze'.öaég tak­
tikai okokból egyelőre le fog 
mondani Przemysl Megvívásáról.

a helyzet és a 
hangulat Szerbiában ?

SzsloniU, jsn. 2.
Szerbiában még mindi? meg 

vannak győződve srről, hogy Orosz­
ország meg fogja tartani Ígéretét 
és oly nagyszáma katonaságot fog 
kiállítani, hogy Lengyelországban, 
tíbtoc Galíciában lekössön annyi 
német, illetve osztrák magyar had i 
erőt, hogy a monarchia nem kí­
sérelhet meg döntő támadást Szer 
bis ellen. A szerb haderő a had­
járat eddigi folyamán igen sulyoe 
veszteségeket szenvedett. Ezt Szer­
bi* Illetékes körei is elismerik. 
Hasy azonban a még hátralevő 
hadsereget megverjék, ehhez te­
kintélyes erők kellenek, mert az 
aktiv szerb hadsereg mellett a la­
kosság is küzd. A dec. 8 lka óta 
Szerbiában beállott változás nj 
reménységekkel tői'ölte el a szerb 
vt-Kető köröket és az orosz befő- 
yís a szerb hadlszálláson nem 

ctökkent. Erre addig nem is lesz 
eset, amíg Szerbiában meg nem 
győződnek arról, hogy az osztrák­
magyar haderő galiclti elfoglalt- 
aíga dacára Is oly erőket vessen 
Szerbiája, amelyek a biztos sikert 
mamutban rejtik. Bizonyos, hogy 
a szerb h idsereg állapota nem a 
legkitűnőbb és a katonák öltözéke 
meglehetősen hiányos. Igaz. az is, 
hogy az Uj-Szerbiából való kato­
nák nem a legmegbízhatóbbak.

Szerbia csak akkor fog megér­
tet keresni a monarchiával, ha 
Oroszországot Lengyelországban, 
vagy Galíciában döntően megve­
rik. A sztrb hadsereg nagyon 
szeretné e békét, mert > károm 
egymásután következett háború 
nagy igényeket támaszt az ország­
gal szemben. Bizonyos, hogy eb­
ben a háborúban nem a békesze­
rető lakosiig kívánsága mérvadó, 
hanem Szerbiának, mint oroaz va­
zallusnak, ki kall tartania. Így 
gondolkodnak S térfalában a hábo­
rúról.

NAPI HÍREK

Tijéktztató.
Naptár. Január 3.'? Vasárnap Róm. 

kath. Újév. Protestáns Újév. Görög 
Orosz deo. 19. Sebestyén. Nap kel 
7 óra 51 perckor, nyugszik 4 óra 16 
perckor.

Idöjóslás. Az időjárásban lényeges 
változás nem várható. Sürgönyprog; 
nőzis: Változás nem várható. Déli 
hőmérséklet + 2 fok 0.

A függetlenségi párt újéve.
Az egyesült függeUenségi párt tag­

jai az »ijesztendő alkalmából az idén 
nőm testületileg tisztelegtek a párt 
vezéreinél, hanem távira» üdvözletét 
küldtek: gróf Károlyi Mihálynak Pá­
rádra, Justh Gyulának Tornyára és 
gröf Appmyi Albertnak Eberhardtra. 
A sürgönyökre a követhető válaszo­
kat küldték:

Az országos függetlenségi és 48-as 
párt jó kiránt ágait melegen viazon- 
zom. Kívánom, hogy az uj esztendő 
mielőbb meghozza az áldásos békét. 
Adja Isten, hogy az egész emberi­
ség újra élvezhasse a kultúra jóté­
teményeit, mi pedig e kultúrában 
megerősödve, elérhessük törvényein­
ken alapuló nemzeti önállóságúnknak 
minden attribútumát és a haladás 
előfeltételeit képező demokratikus 
választójogot, amelyekhez való jussu­
kat nemzet fiai bebizonyították ön­
feláldozó küzdelmeikkel. Ezért bar 
coliunk a múltban, ez állítja az első 
csatasorba jelen harcainkban vérein­
ket és ezért ennek hangoztatására 
ép a mai küzdelmes napokban nem­
csak jogunk van, de kötelességünk 1 
Károlyi Mihá'y.

Szives megemlékezésieket hálásán 
köszönöm és viszont mindnyájatokat 
szívből üdvöz 1 s nektek minden jót 
kíván Justh Gyula.

A párt szives üdvözletét hálásan 
viszonzom. Kívánom, hogy amint a 
háború alatt teljesítettük kötelessé­
günket, úgy a háború után is legyen 
erőnk, hogy az eredményeket nem­
zetünk javára fordítsuk. Gróf Apponyi 
Albert.

- Közgyűlés a vármegyén. Cső- 
oádvármegye törvény»*tósági bl 
zottsága hétfőn délelőtt tartja meg 
H a r v a y litván alispán elnöklé­
tével évnegyedei rendes kőzgyü 
lését.

- Halálozás. Alig van embar 
Makón, ki #e ismerte volna H e 
g e d Be Zstgmoadol, ki hossza 
időn át volt a Járásbíróság veze­
tője. Azonban nemcsak általáno­
san ismerték váró mákban ezt a 
mintaszerű életet élt öaz aggas­
tyánt, de általánosan tisztelték is. 
A bírót pályáról már régebbe*' 
visszalépett éa nyugdíjban élt. ő 
maga családot soha nem alapított. 
Rágebben öreg édes anyját, utóbb 
nővérét tartotta el. Azonban nem 
feledkezett meg a reformálni 
egykéiről sem, melynek presby­
ter e volt. Még életében több ala­
pítványt tett egyházánál. Ez a tisz­
teletreméltó öreg ember pár nsp- 
pal szőlőit tüdőgyulladásba esett 
és a 84 éves ember azervezete 
nem bírta leküsdenl a veszedel­
mes betegséget, tegnap esfe Jobb- 
létre sienderfllt. Temetése holnap 
vasárnap délután lesz oréclóval. A 
temetési szertartást Nagy Károly 
kir. hnícios, elnöklelkész végzi. 
Az elhunytról hozzátartozói a hő 
vetkező gyászjelentést adták ki:

ölt. Horváth Jinosné Hege­
dű# Juli«, Hegedűs Zsófi, He­
gedül Sándor és neje Gyanta

Ida mélyen elszomorodva adják 
Indiára a rokonoknak és Isme­
rősöknek, horv szeretett testvé­
rük Hegedül Zilgmond nyugal­
mazott királyi Járáiblró újév 
napján este 8 órakor életének 
84 ik évében rövid szenvedés 
ntán elhunyt a temetése Január 
3 án délután 2 őrikor laai • 
Szép ntcil 9. száma családi Máz­
ból, a református egyház szer­
tartásai szerint.

Makó, 1915. Jtinár 2.
örök boldogiág tegyen az 

igaz amber példás életének Ju­
talma 1
— Tilos a zsákmányolt hadi dol­

gokat kirakatokba kitenni. A bet- 
ttgymtnlezter ma rendeletit küldött 
Cianid vármegye törvényhatóságé- 
hoz. Ebben a rendeletben meg­
tiltja a miniszter azt, hogy az el­
lenséges hadseregektől zsákmá­
nyolt katonai felszerelési tárgya­
kat a kirakatokba tegyenek és azt 
ott entogassák.

— A szegény Lázárok. Nincs 
ember, ki a legnagyobb elisme­
réssel se adóznák a Makő váro­
sában levő katonai kórházakban 
tápasztaltak fölött. Mintaszerű a 
gyógykezeld, $ sebesült katonák 
ápolása ét mindenütt a legat- 
gyobb tisztásig uralkodik. A ka­
tonák ágya miadtmM olyan szép 
fehér, mint a hó. Mikor a kórhá­
zaknál teptóízfeltik fölött általáno­
san a legnagyobb diasseré« hangja 
nyilatkozik meg, uiyanaknor nem 
leiot figyelmen M»ül hagyni egy 
a közönség köréből több eleiben 
felhangzó jogos észrevételt sem. 
A tábbedozó vagy könsyebb se- 
betűiéiü katonákd kiengedik rend­
szerint délutánonként a városba 
sétáiéi. E «»égés y katooákaik 
olyan a fölső ruházaté, hogy 
megesik r.j uk ez ember azive. 
Köpenyeik, nadrágjuk gyűrött, ron­
gyos, piszkos sáros. Bakancsaikon 
a legtöbbnél még fel lehet fedezni 
a harctéri sirat. Valóságos sze­
gény Lázároknak sünnek fel ni- 
cálakon ezek a hős katonák és 
külső megjelenésükben homlok* 
egyenest ellentétbe* állanak a 
kórházakban t *pasztalt belső rend­
del és tisztasággal. Azt tartjuk, 
hogy valamiként ki lehetne tisztí­
tani ezeknek a szegény katonák­
nak felső rnháii, hogy ne lenné­
nek olyanok, mint a szegény Lá­
zárok.

- Be kell jelenteni a zabkészle­
tet A zabból nsm állast o.jan 
bőven, mint a hagy ezeretnéak. A 
hadsereg lovat számára nagyobb 
mennyiségi) zabra van szükség. A 
földmi »elésügyi miniszter a zab 
métermázsájiaak árát 24 koroná­
ban állapította meg és ngyaaceak 
a miniszter rendeiete alapján a 
városi tanács hirdetmény ülj In 
hívja fal a lakosságot, hogy velő­
mig szükségletének kivételével 
összes zibrészletét a városi ta­
nácsnál, liléivé Gorcaa Péter 
városi tanácsjegyzőaél e kő 10 lg 
Jelentsék be. Aki a felhívásnak 
eleget neon tesz, azt szigorúan 
büntetik.

- Az iparsíi ára 1915-ben. Az 
aradi Kereskedelmi és Iparkamara 
ezúton hozza az érdekeltek tudo­
mására, hogv a kereskedelemügyi 
miniszter a 3 százaléknyi szódával 
denaturált Iparsóra nézve fantarlja 
a Jövő, 1915. évre la azokat az 
árakat, amelyek az 1914. évve 
megállapítottak. Ezek azetiat a 
tiszta iparaó ára egyszáz méter- 
mázsán alul mennyiségben mé- 
termáziánkéat 2 korona 57 tlllér,

dk.-a.- -JM
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a tíizlilalea Ipireói pedig 2 ko­
rona 17 fillér. Egyszáz méter- 
mázta tagy Mentőiül! mennyiség, 
aél az ár métermizsánkénf a 
tiszta Iperaóaál 2 korom 20 fillér, 
a tlsztátlaa iparsdnál 1 korona 80 
fillér. Et az ár az Iparsdnak a 
sőjövedéki wérflgyaöziég sziget- 
kamarai és marosa]vári deaalnrálő 
telepein teld átvétel esetére bir 
érvénnyel. Ssigetkamaráa azonban 
a lentiekben megállapított árakhoz 
még a bányahelyekröl való szálU- 
táaért járó díj tejábea métermá- 
zsánként 18 fillér kozziazámltandó. 
Az Iparsónak az ország egyéb 
helyein való átvétele esetére, az Itt 
megállapított arak a azlgetkasia- , 
rai, illetőleg a maroenjvári dena­
turáló teleptől járó vaaatl szállí­
tási dijakkal emelkednek.

- Katonai Idvásárlás Makón. A 
német hadsereg részére katonai lő- 
sorozó bizottság to* a vásártéren 
1915. január hő 14 én reggel 8 
órakor (csfitőrtökön) készpénz fiié- 
tés mellett lovakat vásárolni. Elő- 
vezethető minden fajta, de c**k 
heréit ló 4 és 15 év közötti kor 
ban.

— Meghívó. A makói hagyma- ée 
zöldségtermelő ifjúság egyesflíet® 
nagyságos Dr. Galambos Ignác 
polgármester ur védnöksége mel 
lett e kó 10 éa, vesárnap etje 7 
őrskor « Korzó-szálloda udvari 
dísztermében jótékony táacmulst 
aágot rendez. A rendezőiét $bíq- 
daat elkövet, hogy az estély aik® 
rfllt éa a hangúiét kltflaő Jegyes. 
Belépő díj személyest int 1 koros®.
A felülfizctéaek és a jövedelem 6 
harcban elesettek makói özvegyei­
nek in árváinak segélyezésére tor 
diííatlk. Mindenkit szívesen lát « 
rendezőség. A felü tűzetések hirltpl- 
$ag nyugtáztatnak.

— Cukorrépatermelők értekezlete 
A háborúsak ez évre való át&u 
zódáea immár annyira bizonyos, 
hozy minden gazdának számolnia 
kell ezzel az eshetőséggel a ta veszi 
máska tervezet megállapításánál. h 
fcsdasü jeletek folytán beállott mus- 
teátshiáay kősetkezményeiv#! küiö 
Bősen számolnia kell a cukorrépa 
termelő gazdának, de etásiolaia 
kell a munkabérek nagymérvű 
emelkedésével is, agy hogy c két 
tényezőre való tekintettel sz k 
kérdésessé válik, vájjon $ gazda 
bele mehet e a cukorrépa terme- 
lésébe a ha Igen, mUyee terjede 
lemben a mi yen {altételek mellett. 
Ezen rendkívüli viszonyok folytán 
az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület szükségesnek tartotta a 
cukorrépa termeléssel foglalkozó 
gazdákat és a cnkorgyárosoka! 
egy közös értekezletre falvai össze, 
amely |asuir hó 10 én, Budapes­
ten, a Magyar Mezőgazdák S ő 
vetkezet« székházában (Alkotmány- 
utca 29.) less megtartva és hívása- 
tos, hogy azon az érdekelt g=idík 
Minél nagyobb számban \ vegyen eb; 
részt.

— Az Uránia színház vasárnap 
dSiutáa 4 és este 8 órai kezdet-
ieí reudkivül érdekes műsor kere­
tében tartja meg az elő adóst.

Gazdák figyelmébe!!
Kocsi és lótakaró pony­
vákat, kender zsákokat
taTlzim Glück Samu
gépraktára, Makó, Szegedi-u.

Makó város szive.

Hivatalos nyugtázás a katonai 
kórházi adományokról.

A város által berendezett katonai 
sebesült kórházak részére a kő­
vetkezők adományoztak.

Természetbeni adományok:
Mészáros Rózáik a 1 üveg meggy,

1 üveg ba»c<, 2 liter bah, Jene! 
Istvánná 3 liier lekvár, 25 lőjél, 
Hireiés Andrásáé 1 szappan, 2 
ing, 3 lábravaló, Nagy Sáedoraé 3 
Wer tej, KSrősl 1st vénné 6 kalács,
2 kanna kávé, 2 inv, 6 zsebkendő, 
2 lábrimló, Szabó Jőzsefaé 1 ol 
dal szalonna, 1 liter méz, 1 csomó 
kötözőruhs, Vtgh Pálné 2 zsák 
bársonyé, 1 üveg eavanysság, 
B<fc& Iatvásmé 1 üveg rum, Adim 
Andrásáé 30 tojás, Kiss Báiintaé 
2 kg. cuter, 2 m- ió, 1 fazék 
takvir, 8 citrom, D. Nagy Sándor 
7 liter tej, őzv. Kotrociö József né 
2 sseppm, 2 liter bab, tél liter 
bab, 1 liter tarhonya, Jungné kol 
bá$z, hurka, 3 liter t«j, Szabó Ab 
hleé 1 kosár bab, 5 kg. rtappsn, 
Vigfa József 2 üveg belőtt, 6 szap­
pan, Hagy! József 1 pár Iábravaló, 
Kocsis Mihéiy 2 színes kanció, 
hg? iaeyai esazoay 2 liter bab, 30 
tojás, B artmyi Antal 2 lepedő, 1 
törülköző, Zeilier Rndolfué 1 le 
pedö, Kocsis István 4 párnahuzat, 
2 hpedí), Bárunkéi Antal 1 lepedő, 
Barasyi Sándor 2 hbravaló, 2 lag, 
2 párnáiméi, 2 lepedő. 2 lör&l 
kőző, B. NäHäiy Mihály 2 takaró, 2 
pár tahérrahr, Relax Lázáráé 10 
i#g, 3 pír kapcs, 10 pár hsrisays, 
Hochvdd Snluraoiiaá 112 drb. té- 
pcslsp, 5 csomjg levélpapír, Jen el 
Istvánná 1 párna huzattal, 1 fái 
table szappan, Skálái Sámueloé 2 
ü?eg bífótt, lrü$ Miksáné 1 üveg 
cognac, Popper Gyula 1 üveg szó- 
baühtositó hozzáváló felszereléssel, 
1 Üvatg MÖIkí víz, Czlna Jánossá 
12 isg, ll lákruíő, Molitorlsz Kál­
mánná 5 hílóiag, 9 iábravaló, 9 
zsebkendő, 3 pár hízicípő, 18 pár 
htrisays, 1 pár lábszárvédő, Szabó 
Báiintaé 1 kaaaa tel, 1 fazék lek­
vár, őzv. Lakatos Gyűlésé 1 üeen. 
ecetes p&príkf, Kuss Fememé 1 
drb. szalonna, 2 kg. dió, 6 In ét, 
4 tibóüadfáíí, 2 borogstóraha, 
Nagy Mlbályné 4 ing, 3 Iábravaló, 
Nagy Imtréeő 150 cigarette, Mágorl 
Jinoeuá 2 üveg meggy, Keriész 
Alidárné 1 tányér könnyű tészta, 
Nacss György 70 fánk.

illan leáll
IN mlnnteeli!

Válasz:
Ijylk naponta 1-2 palack

Szent István duplamaláta sört.
Ez ns® csak a légéi mele­
gebb üdítő ital. de csodála­
tos gyógyítása is van ide­
gesség-. étvágyhiány .vérsze­
génység , álmatlanság, gyo­
morbajosnál ; Igen ajánlatos 
lábbadozó betegeknek, szop­

tató nőknek is.
Ezen világhírű sört a Kőbányai Pol­
gári Serfő ide gyárija. — Ksphatő 
minden fűszer- és csemege üzlet­
boa. Eredeti gyári pilacktőllésbec 
kapható : Iritz Sámuel özvegye cég­

nél, Mskón.

REGÉNY.

lm világtt rejletaeL
(714

92. lelezef.
A kihallgatás.

Most természetesen következtek 
mindenféle megjegyzések, magya­
rázatok és találgatások. Ez a bi­
zonytalanság még jobban izgatta a 
tömeget.

Az már az ntolsó, midőn egy 
herceg banditákkal szövetkezik.

Ez a sülyedís netovábbja. 
Némelyek védelmükbe vették 

Róbertot, a legnagyobb rész azon- 
baa ellene volt és rettenetesen 
zajongott.

Először az öregebbik fia csinált 
valami botrányt, moat a fiatalabbik
folytatja.

Esnek végét kell vetni, kiáltották
össze' vissza.

A rmlőrság Rabarto palotájába 
éne, rögtön hozzálátott e házku­
tatáshoz.

A cselédség egész meg volt
döbbenve.

Eddig úgyszólván tréfára vették 
a dolgot, most azonban látták, 
hoiy e dolog komoly fordnlatoi
veh.

Urakat oil fogták a rendőrségnél
éa *z rossz jel.

A rendőrfőnök kisdia a parsa 
csat, fogy azonsai munkához
kei! létei.

M!rd»n$ átkutatni, semmit sem
faagyul megnézstlenü', ez a jel­
szó.

Legelőször is Raberlo dolgozó 
szobáját visíták vizsgálat alá.

Felforgatlak miedenf, kihúzó 
gatták sz íróasztal fiőkjtif, levették 
a falakról a képeket s vizsgálat 
alá vették túlsó oldalukat.

Itt asm találtak semmit.
A f&gadó szobában Is kutattak, 

d* eustn Igea kecsegtették magukat 
eredménnyel.

Ä rendőrtisztek egyike valahogy 
belenyúl; a vázák egyikébe a sa
jálsá^os leletre bukkant.

Folyt. íőv.

|5F—
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Tisztelettel Az igazgatóság.

Égy jobb minőségű

kis fias tehén
van eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó sertések.
15 darab egy és lél éves és 25 

darab egy éves mangolica heréit, 
véazeF, kitűnő hízónak való sertés 
eladó. Megtekinthető éa tudható a 
földeák! réten őzv. Markó Féléménél.

Jóravaíó, megbízható fiú

tanulónak ~m
felvételik e lap nyomdájában.

Értesítés Kőbányáról! !
Salves tudomására adjuk a nagy­
érdemű közönségnek, hogy Cia- 

nádvármegye részére
főraktárunkat

Iritz Sámuel őzv. 
cégnek

adtuk, ahol mindönkinek módjában 
van H legjobb la legtisztább 
eredeti gyári töltésű Világos Maláta 
és Dupla Maláta söröset beszerez­
ni, kisebb és nagyobb mennyisé- 
gekbee. Vendéglősök és italmérők 
fefilöa kedvezményes árakban ré­
szesülnek. — Kőbáayai Polgári 

Ssríőződa Ráavénytársaság.

Egy jóforgalmu

italmérés
berendezéssel együtt eladó. 

Értekezhetni lehet Iritz Sámuel 
özv. cégnél.

m——-m-----------------H
Állítsa meg

a rikkancsot és 
kérjen tőle egy

„Makói Független Ujság“-
ot, m eg t a 1 alja 
benne amire szük­
sége van.

▼ ▼▼ ▼

Figyelem!
Uj vízmentes ponyvák és ken­
der-zsákok, morzsolok és mér­
legek, motoros favágó fűré­
szek, patentzáros tejes-kannák, 
kitűnő torpedó karroseriás 4 
üléses autó, egy kitűnő Yost- 

irógép olcsón eladók
Glück Samu cégnél Makón.
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Kitűnő hegyi borok
literenként 80 fillér, öt liter 
vételnél 72 fillér literje, na­
gyobb vételnél olcsóbb. Vidékre 
50 literen felül 52 fillér literje.
Iritz Sámuel to. cégnél

Makón.

Elismert legjobb motorok 1

Világhírű eredeti .Körting“
Diesel motorok

Szivfigáz
és benzinmotorok. ::

Oséplöganr'urák benzin- és 
nyersolajlokomobillat, Benzi­

nes nmgánjárők. 
Meglepő újdonság !

Nyersolajmótcrok
kérész tlejvezetékkel.

lOHÉE ÉS mérnöki
Iroda

Budapest, V. Kohíry-utoa 4. szám. 
Saját érdekében kérjeni jtalanal árajánlatot
Legmesszebbmenő jótállás! 
Kedvező íinetési feltételek 1

Egy üzlet helyiség
esetleg műhelynek is kiadó
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Száraz szalma
sertés perzselésre

Iritz Sámuel özv. cégnél
kapható.

Here pelyva és tavaszi 
árpa szalma

IRITZ MIKSÁNÁL
kapható, kazalonként és 

ölenként.

■ ■

POÓR ENDRE
gyógyssarésznél kapható Makón

VIL M A-C R É ■
gyorssá és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májtól!, 
ars- és kézvörösség és min­
denféle bőrtlsxtátaianság ellen
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajlfjitó szer.
Ára: Vilma crém 1 korona. 

Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajiífiíó í ko-
Izea ptpefsazerek több klálMtéess ér- 

nekiül lettok hittatot»#.

Csrlneitícl Van szerencsém a t. gazdaközönség b. fndoaiására 
LrieSUBo1 hozni| hogy Szt János-tér 20. sz. a. (salát házamban

gazdasági gépraktáramban 1WS "°f -
inilkl^Tníl kéveköiőa aratógépek már megérkeztekJtlHNb I UN szokat a legolcsóbb árban bocsátom 
i VHiiv 1 nagybecsű vevőim rendelkezésére.
Inlinelon féle aratógépek Makón és környékén több mint 300 
lOniielOll-gazdánái működnek, azok legnagyobb megelégedé­
sére, ami fényes bizonyítéka az sratőgépek kifogástalan voltának, 
agyszintén mái megérkeztek a legújabb négyzetes kukorica ültetők 
te. - Úgy az aratógépek, mint a kukorica ültető gépek állandóan 
telleeen felszerelve vannak raktáron. Fontos még az, hogy arató- 
gépek részei nálam egész éven át kaphatók. A legsürgősebb mun­
kaidőben sem történik az aratásnál fennakadás. - Raktáron tar­
tok kitűnő Sisal-féle kévekötő zsineget, elsőrendű gépolajat, Bacher- 
(éle ekéket amerikai tüköracéi kormánynyal, Impcrátor mű- 
Irégv? éu magvető géneket, saját találmányn vessző utánzat« vas- 
pálcás boronákat, répa és szecskavágókat. - Egyúttal bátorko­
dom a t. gazdaközönaég figyelmét felhívni a legmodernebb gé­
pekkel és szerszámokkal felszereli gépjavító műhelyemre, ahol 
mindennemű javításokat a legazakszerübben, ingnyos <Iron késri- 
fék autogén heggesztő gépemmel a legkomplikáltabb munkákat 
végzem.-Vízvezeték és fürdők teljes berendezését jutányos áron 
vállalom. - Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, 

maradtam kiváló tisztelettel
I IDYÁIf A mezőgazdasági gépraktára és javító mű-
Lie I An DuLh bety-s Makó, Szent János-tér 20. ujszám.

Saját készítésű szabadalmazott hagymakapák állandóan raktáron. 
Részletfizetési kedvezmények. Telefon szám 126.
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MEG VAN A BÉKE
minden családban, ha a férj saját arcképét látja a „Hősök nagv arc­
kép albumá“-ban. Tehát helyesen cselekszik minden asszony, kinek 
férje vagy hozzátartozója a harctéren küzd, ha behozza ezeknek arcké­

péit kiadóhivatalunkba, még mielőtt

a háborúnak vége
nincs, mert ez által nemcsak nemes célt szolgál, — mivel a befolyó 
összeg nagy része a vörös-kereszt javára megy, — hanem nagy^ örö­
met szerez ez által minden gondos asszony a háborúból visszatérő hő­
söknek. Jelszavunk: Mentői több fényképet, hogy annál szebb legyen

a „Hősök nagy arckép-albuma.“

Még mindig fogad el kiadóhivatalunk az albumba fényképeket! I
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Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Mt>kCi Fggeilen Újság“ villanyerőre bei endetet! gyorssajtóján, Makón.


